
Kulturreise
Salzburg
Sa, 29. Januar – Do, 3. Februar 2022

Informationen

Unsere Leistungen

→→ 5 Übernachtungen mit Frühstücksbuffet im  
5 Sterne Radisson Blu Hotel Altstadt in Salzburg

→→ sehr gute Karten (Kat. 1 bzw. 2) für alle Veranstaltungen
→→ Führungen mit erfahrener lokaler Reiseleitung,  

Ausflug und Eintritte gemäss Programm
→→ Taxitransfers Bahnhof – Hotel – Bahnhof, moderner  

Reisebus für den Ausflug ins Salzkammergut
→→ die 5 im Programm aufgeführten Mahlzeiten  

(inkl. Wasser / exkl. weitere Getränke)
→→ Gruppenbuchung der Zugreise: Railjet Zürich – Salzburg 

– Zürich 1. Klasse (via Sargans – Buchs) 
→→ persönliche Reisebegleitung ab Zürich durch  

Hochuli Konzert AG

Preise

Pro Person im Doppelzimmer: CHF 3‘694.–
Zuschlag für Einzelzimmer: CHF 512.–

zzgl. Zugreise: von ca. CHF 110.– (mit GA 1. Klasse) bis  
CHF 296.– (Normalpreis). Die definitiven Abfahrtszeiten  
und Zugpreise werden nach dem Fahrplanwechsel Mitte  
Dezember 2021 bekannt.

Die Reise findet statt ab 10 Teilnehmern (max. 18).

Hotel

Das Radisson Blu Hotel Altstadt ist ein wahres «Schmuck-
kästchen» im Herzen Salzburgs, das die Magie einer jahr-
hundertelangen Geschichte versprüht. Unter anderem wur-
de Salzburg von hier aus mit erfrischendem Bier versorgt, 
als das Haus noch von einer Brauerei genutzt wurde. Heute 
können Sie sich von den liebevoll erhaltenen historischen 
Details wie mittelalterlichen Holzdecken, Stuckverzierungen 
und antiken Gemälden verzaubern lassen. In dem geschichts-
trächtigen Juwel gleicht keines der exklusiven Zimmer dem 
anderen.

Hinweise zu unseren Reisen

Im Pauschalpreis nicht eingeschlossene Leistungen: Annul-
lationskostenversicherung, Reiseversicherung, persönliche 
Ausgaben, nicht aufgeführte Mahlzeiten, weitere Eintritts-
gelder, Trinkgelder. Bitte überprüfen Sie rechtzeitig vor 
Abreise Ihren Versicherungsschutz mit Ihrer Krankenkasse 
sowie Ihrer Versicherungsgesellschaft. Wir empfehlen eine 
Annullationskostenversicherung.

Fahrplanänderungen, Programmänderungen aus organisatori-
schen Gründen sowie Spielplan- und Besetzungsänderungen 
durch die Veranstalter sind vorbehalten.

Für alle Reisen werden gültige Ausweispapiere benötigt. Co-
vid-19: Für die Reise nach Österreich und den Besuch von 
Konzerten ist aktuell ein 3G-Nachweis (Geimpft/Genesen/
Getestet) notwendig (Stand 24.8.2021).    

Die Anreise zum Zürich HB erfolgt individuell.

Diese Reise findet in Zusammenarbeit mit Art Cities Reisen 
Konstanz statt. Es gelten die Reisebedingungen und AGB von 
Hochuli Konzert AG.

Preise und Leistungen gelten unter der Voraussetzung, dass 
alles wie geplant stattfinden kann. Weitere Informationen 
finden Sie auf unserer Website. 

Mittwoch, 2. Februar

Am Vormittag begeben wir uns zu einer Führung durch 
das DomQuartier – «mehr als ein Museum»: Vor mehr als 
400 Jahren begannen die Fürsterzbischöfe die Stadt Salz-
burg in ein barockes Juwel zu verwandeln, welches ihre 
fürsterzbischöfische Macht präsentieren sollte. Die gröss-
ten Architekten jener Zeit wurden nach Salzburg geholt 
und schufen bauliche Meisterstücke wie den Dom und das 
Benediktinerkloster St. Peter.

Zum Mittagessen bleiben wir in diesem geschichts-
trächtigen Teil der Stadt und kehren ein im St. Peter Stifts-
kulinarium. Am Nachmittag geniessen wir das erste Konzert 
des Tages:

15.00 Uhr • Mozarteum, Grosser Saal
Rezital Sir András Schiff
W.A. Mozart: Ausgewählte Sonaten

Zwischen den beiden Konzerten verpflegen wir uns in-
dividuell, bevor wir uns zum Abschlusskonzert der Reise 
treffen. Mit den Wiener Philharmonikern erleben wir das 
Debut von Anne-Sophie Mutter bei der Mozartwoche:

19.30 Uhr • Grosses Festspielhaus
Wiener Philharmoniker | Robin Ticciati, Dirigent
Anne-Sophie Mutter, Violine | Vladimir Babeshko, Viola
W.A. Mozart: Zwischenaktmusiken zu 
«Thamos, König in Ägypten» KV 345
Sinfonia concertante Es-Dur KV 364
Sinfonie Nr. 39 Es-Dur KV 543

Donnerstag, 3. Februar

Am Abreisetag lässt der Vormittag noch Zeit für einen 
kurzen Stadtbummel oder einen feinen «Braunen» im le-
gendären Café Tomaselli... 
11.56 – 17.20 Uhr 
Zug Railjet Salzburg Hbf – Zürich HB

Hochuli Konzert AG 
Postfach 41 
9056 Gais
info@hochuli-konzert.ch
071 791 07 70
hochuli-konzert.ch

«Mozartwoche 2022»

Sir András Schiff | Cappella Andrea Barca 
Daniel Barenboim | Kristian Bezuidenhout 
Isabelle Faust | Anne-Sophie Mutter 
Wiener Philharmoniker | u.a.

Führung in Mozarts Wohnhaus | Ausflug 
nach St. Gilgen und St. Wolfgang | Führung 
im Museumskomplex DomQuartier u.v.m.



Reise zur Mozartwoche Salzburg 2022

Die «Mozartwoche» findet seit 1956 jährlich rund um 
Mozarts Geburtstag am 27. Januar statt und macht das Oevre 
von Mozart immer wieder neu erlebbar. Die besten Orches-
ter, Ensembles und Interpreten begründen den beispiellosen 
Ruf dieses einzigartigen Festivals.

Rolando Villazón, der Intendant seit 2019, sorgt program-
matisch dafür, dass auf dem weltweit führenden Mozartfesti-
val ausschliesslich Werke von Mozart erklingen. 2022 liegt 
der Fokus auf dessen Musik für Streichinstrumente, insbeson-
dere für Violine. Dabei wird die ganze Bandbreite von Mo-
zarts Schaffen aufgezeigt, dargeboten von einigen der welt-
besten Künstler*innen dieser Zeit. In verschiedenen Stadt- & 
Museumsführungen lernen wir ausserdem die Familie Mozart 
und die vielseitige Geschichte Salzburgs kennen.

Reiseprogramm 29. Januar– 3. Februar

Samstag, 29. Januar

10.40 – 16.03 Uhr Zug Railjet Zürich HB – Salzburg Hbf 
Mit dem Zug fahren wir durch die wunderschöne Land-

schaft am Arlberg und an Innsbruck vorbei direkt nach Salz-
burg. Nach dem Check-in im Hotel wartet ein geschmackvol-
les Abendessen im gutbürgerlichen Restaurant K+K auf uns. 
Anschliessend flanieren wir gemütlich zum Grossen Festspiel-
haus zu unserem ersten Konzert:

19.30 Uhr • Grosses Festspielhaus
Wiener Philharmoniker
Daniel Barenboim, Leitung & Klavier
Rainer Honeck, Violine
Sophie Dervaux, Fagott
W.A. Mozart: Fagottkonzert B-Dur KV 191
Violinkonzert B-Dur KV 207
Klavierkonzert Es-Dur KV 271 «Jeunehomme»

Sonntag, 30. Januar 

Nach einem ausgiebigen Frühstück geht es zur Stadtfüh-
rung «Bekanntes und Unbekanntes». Hier legen wir – ergän-
zend zu den wichtigsten Sehenswürdigkeiten – unseren Blick 
auch auf das Verborgene: leicht zu übersehende Kostbarkeiten 
in der Salzburger Altstadt. Wir stärken uns zwischendurch mit 
Kaffeespezialitäten und Kuchen. 

Die Mittagszeit verbringen wir individuell, bevor wir uns 
zum Opernbesuch treffen: 

15.00 Uhr • Felsenreitschule
Mozart, Così fan tutte (konzertant)
Cappella Andrea Barca | Bachchor Salzburg 
Sir András Schiff, Leitung & Continuo
Rolando Villazón, Szenische Einrichtung
mit  Sylvia Schwartz, Kate Lindsey, Luca Pisaroni, Mauro Pe-
ter, Bianca Tognocchi, Ferruccio Furlanetto 

Nach der Aufführung nehmen wir den Aufzug auf den 
Mönchsberg und geniessen die atemberaubende Aussicht 
bei einem köstlichen Abendessen im Restaurant M32.  

Montag, 31. Januar

Heute erwartet uns ein Tagesausflug ins Salzkammergut. 
Erste Station ist St. Gilgen, der Geburtsort der Mutter Mozarts 
und für mehrere Jahre auch Wohnort von Mozarts Schwester 
Nannerl. Bei einer Führung durch das dortige Musikinstru-
mentenmuseum begeben wir uns auf eine «Weltreise»: Wir 
begegnen fremden Ländern, Landschaften und Volksstämmen 
und deren Musik, Bräuchen und Kulturen. Anschliessend fah-
ren wir weiter nach St. Wolfgang. Nach einem feinen Mittag-
essen im weltberühmten Hotel Weisses Rössl am malerischen 
Wolfgangsee besichtigen wir die nahegelegene Wallfahrtskir-
che St. Wolfgang mit dem berühmten Michael Pacher-Altar. 
Zurück in Salzburg stehen der späte Nachmittag und auch der 
Abend zur freien Verfügung. 

Dienstag, 1. Februar 

Der Besuch eines der Mozart-Häuser darf auf keiner 
Salzburg-Reise fehlen: So erfahren wir im Rahmen einer 
Führung im Wohnhaus der Mozarts am Makartplatz viel 
Wissenswertes über die Familie Mozart und ihr Oberhaupt 
Leopold, der eine der interessantesten und vielseitigsten 
Persönlichkeiten seiner Zeit war. Danach folgen wir ein 
Stück weit Salzburgs «alten Wegen» – Linzer- und Stein-
gasse waren bereits zur Römerzeit wichtige Verkehrs- und 
Handelswege – bis hin zum Familiengrab der Mozarts auf 
dem Sebastiansfriedhof. Anschliessend stärken wir uns bei 
einem Mittagessen im Skyrestaurant Imlauer mit einem 
wundervollen Blick über die ganze Altstadt. 

Der Nachmittag steht zur freien Verfügung, bevor wir 
uns am Abend wieder zusammenfinden für einen weiteren 
musikalischen Höhepunkt unserer Reise:

19.30 Uhr • Mozarteum, Grosser Saal
Kristian Bezuidenhout, Hammerklavier
Isabelle Faust, Violine | Simone Jandl, Viola
Christoph Dangel, Violoncello
W.A. Mozart: Klaviertrios und Klavierquartette 

Anmeldung
Ich melde mich/uns verbindlich für die Kulturreise nach 
Salzburg vom 29. Januar – 3. Februar 2022 an und bitte 
um schriftliche Bestätigung:

Anzahl Personen:	 �  Doppelzimmer
	 � Einzelzimmer
Meine Daten:

Vorname

Name

Strasse/Nr.

PLZ/Ort

E-Mail 

Tel.

Tel. mobil

Geburtsdatum

Zugticket	 �  Normalpreis 	 �  Halbtax      
	 �  GA 1. Klasse	 �  GA 2. Klasse

Begleitperson:

Vorname/Name

Tel. mobil

Geburtsdatum

Zugticket	 �  Normalpreis  	 �  Halbtax      
	 �  GA 1. Klasse 	 �  GA 2. Klasse

Bemerkungen:  
(z.B. vegetarisches Essen / getrennte Betten) 

Auf die Möglichkeit von Programm- und Besetzungs-
änderungen wurde ich hingewiesen. Es gelten die  
AGB von Hochuli Konzert AG.

Ort/Datum

Unterschrift

Die Anmeldungen werden in der Reihenfolge des Post-
eingangs berücksichtigt. Bitte Anmeldung einsenden an:
Hochuli Konzert AG, Postfach 41, 9056 Gais  
info@hochuli-konzert.ch 


